



砌墙民工拿到国务院津贴

葛建华成了专家,但始终没放下手中的瓦刀

4月10日,记者在张家港市商务区人才公寓楼项目工地上见到葛建华时,很难把“全国劳模”和“首席技师”这些词与他联系在一起。在荣获“江苏省五一劳动奖章”、“全国劳动模范”、“南通市企业首席技师”等一系列荣誉称号后,这位质朴内向、不爱说话的通州石港农民,最近又获得了享受国务院特殊津贴的殊荣。

陈莹 曹抒雁

他有一股子拼劲

在施工现场,葛建华正拿着瓦刀神情专注地砌着墙,抹水泥、放砖等手法相当娴熟,砌出的墙角对角线对线,平整垂直;抹出的面墙平竖直,清晰光滑。

今年43岁的葛建华在通州四建集团有限公司做瓦工已经有25年。别人眼中的粗活,在葛建华看来却是件精细活,葛建华说:“要根据国家规定的操作规程,细心认真做,不管什么事情,不细心是做不好的。有时一天要工作十三四个小时。等忙完,身体就像散了架。”

建筑工地的辛苦是不言而喻的。葛建华说,虽然是农家出身,从小干农活惯了,但是刚开始,建筑工地的劳动强度仍然让他感到很吃力,一个夏天,整个人被晒得脱掉两层皮。对于这些,能吃苦的他都坚持下来了,并且很快学会了砌砖、抹灰等技术。“既然干就要把活干好。”抱着这样一种信念,从取砖、选砖到砌墙,从砌大墙到砌墙角,从砌门口到砌墙垛,葛建华一项项练习。别人干完活之后都去休息,他却认真总结,扯上线,看砌得是不是水平、垂直。

“葛师傅从来就没有对现状满

足过,在他的身上,总能看到一股子拼劲。”葛建华的工友周小忠这样评价他。正是凭着这份认真劲,葛建华从学徒开始就刻苦学习施工技术,对施工实践中遇到的难题,除了向老师傅请教,还购买了电脑和一些专业书籍进行专业技能知识方面的学习补充。他非常喜欢钻研,尤其着迷于墙体砌筑技术,研究分析各种砌筑材料的性能及砌筑方法、砂浆料配比等。他独创的干湿料铺贴法,使石材、地砖铺贴达到表面平整、接缝顺直、整体美观、无空鼓的效果,这种技术目前已经得到普遍运用。

去年,葛建华被调任为公司第五工程处项目部质检员,但他始终没放下过手中的瓦刀。白天在工地巡视指导,手把手地帮助大家提高技术水平;晚上,研究施工图纸,制订详细的技术实施方案。葛建华还定期在瓦工组内部,组织技能培训和比武。在他的指导下,先后有10多名瓦工走上班岗位,50多人成为独当一面的技术能手。2003年以来,他带领的团队7次为公司夺得江苏省最高建筑奖“扬子杯”。



葛建华在认真砌墙 曹抒雁 摄

想把手艺传下去

在长期的工程施工中,葛建华不断超越自我,练就了一手精湛技术,在通州铁军这个能工巧匠群体中脱颖而出,使自己逐渐从一名普普通通的学徒工成长为一名技术能手、技术标兵。2006年,葛建华代表江苏建筑系统参加全国建筑业职业技能大赛,一举获得全国建筑业职业技能大赛一等奖。2007年他被授予“江苏省建设系统杰出技能标兵”称号,被江苏省总工会授予“江苏省五一劳动奖章”;2010年被评为“全国劳动模范”;2011年获“南通市企业首席技师”称号,如今,又获得了国务院政府特殊津贴。对于这个荣

誉,葛建华直言很激动:“获得国务院津贴,这是国家对我们农民工的一种鼓励和肯定,在今后的工作中,我要更加努力,把事情做好,为国家作出贡献。”

“如今可供年轻人选择就业的机会太多,愿意干建筑的年轻人越来越少,再过几年恐怕会出现建筑技术工人短缺的局面,甚至会出现人才断层。”葛建华表示想用自己的经历告诉年轻的农民工,不管干哪一行,只要全身心地投入,就能把工作干好,就能得到社会的认可。葛建华希望继续奋战在建筑第一线,他的梦想是要搞一个建筑培训班,把自己的技艺传授给更多的人。

微新闻

启东学子获菲涅尔奖

①启东发布 日前,32岁的陈宇翔因在光子和冷原子的量子操纵以及在量子信息和量子模拟等领域中的杰出贡献,被授予欧洲物理学会2013年度菲涅尔奖。1998年,启东中学的陈宇翔在第29届国际中学生物理竞赛中,一举夺得实验第一、总分第一两个奖项,被授予“国际物理竞赛绝对冠军”的称号。

“两河两岸”景观概念性规划完成

②江海明珠网 日前,记者从相关部门了解到,市民关注的通吕运河、海港引河“两河两岸”景观带建设年内将实质性启动。目前,“两河两岸”景观带工程已完成概念性规划设计并得到市政府初步确认,待规划方案审定后,船闸东路段将在六七月份先行开工建设,崇川大桥—通州大桥段景观带工程力争年内开工。

南通港迎来“巨无霸”

③南通网 14日晚,巴拿马籍“地平线”轮在长江引航中心南通引航站三名引航员的引领下,徐徐靠上南通港口集团江海公司403泊位。“地平线”轮船长300米,吃水10.5米,载重吨20.74万吨,装载铁矿9万吨。这是迄今为止进入南通港载重吨位最大、单船载货量最多的营运船舶。

国际园艺文化产业园即将登陆如皋

④陈莹 今年6月份,如皋综合性花木交易市场——“花木大世界”将进行二期市场扩建。

据了解,此次市场扩建的目标是建成全国一流的大型花木研发、集散交易中心,具体项目名称为:国际园艺文化产业园。此项目总占地1150亩,总建筑面积18万平方米左右,总投资12亿元。

徐州新闻



王琨在做航拍演示

造架“飞机”拍视频

“发烧友”花10万元组装视频航拍机器

日前,徐州人王琨耗资10万元购置各类器材,组装成一架视频航拍机器。如今,他已经拍摄了3000多分钟的视频素材。

王琨今年35岁,从小喜欢摆弄遥控装置。2012年6月,他花费10万余元,购买各类器材,经过半年时间,组装调试完成了一架能够提

供高清晰视频的飞行器。他告诉记者:“有不少航拍徐州图片的人,但搞航拍视频的,在徐州我还没发现第二个。”

4月12日下午,记者在徐州老体育场空地上观看了王琨的演示,这架六轴飞行器长和宽均100厘米、高度约50厘米,六轴均安装直

径近40厘米的黑色螺旋桨。飞行器下部有一个转动灵活的云台,一架微单相机扣在其中。“这架航拍设备的主要部件是大疆S800飞行器,大疆Z15云台,大疆悟空飞行控制器。”王琨告诉记者,“不仅稳定,还可以GPS定位,遥感测绘。”

刘清香 文/摄

买来“高仿药”一转手价格翻番

知假售假,药贩子与药店老板均获刑

为了获利,药贩子和药店老板勾结在一起,贩卖假冒健胃消食片200多盒。昨天,丰县法院审理此案,药贩子和药店老板分别被判处拘役4个月和拘役三个月,缓刑四个月。

据了解,丰县人黄文斌大学毕业后在外地打了两年工,后因为父亲病重回到丰县老家,找了一份机电的工作。2010年4月的一天,黄文斌在干活闲暇时,听工友们聊天

说现在做医药生意的都挣了不少钱,还说安徽某县是全国最大的药品集散地。说者无意听者有心,黄文斌收工后到网吧查询了该县药品的信息,盘算着什么时候自己也能投身于这个高利润的“好行当”。2011年初,黄文斌带着发财梦来到该县保健药品市场高晓的店铺里,高晓向其推荐×牌健胃消食片的高仿药,说这种药卖得非常好,进价才1.5元一盒。黄文斌一听便知道这是假药,但高晓说这药和真药吃起来口感差不多,他尝了一下也分不出真假,便买了100盒,其中成人用药

和儿童用药各50盒。

回到丰县,黄文斌开着车到各个镇上的药店去询问是否需要该药,并以3元一盒的价格将假药先后卖给了刘云、张丽娜、赵迪、蒋大雨等四人经营的药店。此后,黄文斌又联系高晓进货,在得知造假药的人被抓、假药所剩不多的情况下,他又进了140盒假药,并分别销售给刘云等人。今年1月,丰县食品药品监督管理局在对刘云药店进行检查时,发现该店销售的×牌健胃消食片属于假药,随后该案被迅速移送至丰县公安局立案侦查,黄文斌等

人很快落网。

法院经审理查明,2011年至2012年间,黄文斌在明知从高晓处购买的药是假药的情况下,仍以上门推销的方式,分别销售给刘云80盒、张丽娜70盒、赵迪50盒、蒋大雨40盒。刘云等人明知从黄文斌处购得的药是假药,仍在各自药店内销售牟利。法院审理认为,黄文斌、刘云、张丽娜、赵迪、蒋大雨违反国家产品质量法规,销售假药,其行为均已构成销售假药罪。

(文中人物系化名)
李娇娇 郭新 刘清香

3月份CPI 环比下降0.6%

昨天,国家统计局徐州调查队发布3月份城市居民消费物价指数,数据同比上涨1.9%,环比下降0.6%。

据统计,3月份居住类上涨3.9%、食品类上涨3.2%,位居涨幅榜前两名。交通和通信价格下降最为明显,同比下降2.3%,其中,通信工具价格下降11.5%,交通工具价格下降5%。不过,与上月相比,3月份CPI中,食品类价格环比下降2%,非食品价格与上月持平。

王莹 刘清香

30亩牡丹提前绽放

昨天记者获悉,徐州境内面积最大的牡丹园因为近日温度偏高,牡丹提前绽放了。

徐州面积最大的牡丹园位于泉山森林公园内,占地面积近30亩,建成14年以来,每年都接待大量游客参观。据了解,牡丹花大多在谷雨时节绽放,但昨天记者在园内看到很多牡丹已开出鲜艳的花朵,公园游客接待中心的苗主任告诉记者,近期徐州温度偏高,牡丹花比正常情况提前一周绽放了,“本周末即可迎来盛花期,花期2-3周,是赏花的好时节。”

今年预计能接待10万名游客。”
刘清香